



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Informovanost žen o endometrióze v České republice

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Awareness of women about endometriosis in the Czech Republic

Autor práce: Tereza Fridrichová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční bakalářské

Vedoucí práce: as. MUDr. Michael Fanta, PhD.

Oponent práce: MUDr. Andrej Černý

Akademický rok: 2019/2020

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)		X		
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)		X		
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce pojednává o závažném tématu – endometrióze. Současně poskytuje strukturovaný přehled anatomie, fyziologie a endokrinologie ženských pohlavních orgánů. Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. V té autorka posuzuje míru informovanosti laické veřejnosti o problematice endometriózy, kterou současně hodnotí i na základě vlastních zkušeností. Výhodou práce je aktuálnost tématu.

Na základě odpovědí v dotazníkovém šetření se autorka vyjádřila k jednotlivým hypotézám, které vyslovila před zadáním dotazníkové studie. Oceňuji vypracování informační brožury pro laickou veřejnost na základě odpovědí v dotazníku.

Výhrady mám k počtu žen, které dotazník vyplnily – dle mého názoru mohla autorka zapojit více respondentek. Pro příklad uvádím jednu z podobných studií z USA, do které bylo zapojeno jen o něco víc než 500 dotázaných (Shah et al. Public perceptions of endometriosis: perspectives from both genders. Acta Obstetricia et Gynecologica. 2010; 89: 646–650).

Jiné výtky k práci nemám.

Práce splňuje formální kritéria stanovená Univerzitou.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

Nemám další dotazy.

V Praze, dne 11.5.2020

Jméno a podpis oponenta práce

.....